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Отчет о работе ресурсного центра «Воспитание культуры самопознания и саморегуляции личности, формирование психологической культуры» 
за 2020/2021 учебный год

В 2020/2021 учебном году деятельность ресурсного центра «Воспитание культуры самопознания и саморегуляции личности, формирование психологической культуры» была направлена на изучение, систематизацию и распространение эффективного педагогического опыта по проблеме воспитания культуры самопознания и саморегуляции личности, формирования психологической культуры учащихся.  
Основными направлениями работы ресурсного центра в 2020/2021 учебном году являлись:
организация методических консультаций для педагогов района по вопросам воспитания культуры самопознания и саморегуляции  личности, формирования психологической культуры;
проведение семинаров и тренинговых занятий с педагогами –психологами Московского района, а также с педагогами г. Бреста и области:
· тренинговые занятия: «Приемы сохранения и укрепления психологического здоровья педагога»», «Найди в себе ресурс»
· выступление на республиканском семинаре «Деятельность ресурсного центра по эффективной организации взаимодействия специалистов СППС, педагогов и родителей в решении актуальных вопросов воспитания»
· семинар «Учитель-ученик. Разрешение конфликтов»
· вебинары для молодых педагогов области: «Успешный по жизни –успешный в профессии», «Уверенный учитель–это Я!?», «Найди в себе ресурс», практикум по развитию лидерских качеств молодого педагога
· проведение тренингового занятия с молодыми специалистами города «Найди в себе ресурс»
обновление  библиотеки  по проблеме работы ресурсного центра
создание банка  материалов  для  проведения просветительской работы по формированию культуры самопознания и саморегуляции личности и размещение материалов на странице ресурсного центра (https://23brest.schools.by). Для удобства использования информация на странице ресурсного центра была систематизирована по следующим разделам: 
· информационная карта ресурсного центра
· нормативно – правовые документы (Положение о ресурсном центре, План работы ресурсного центра на год), 
· электронная библиотека, в которой размещена литература по теме работы центра
· сценарии классных часов
· коррекционные и тренинговые программы
· материалы для проведения тематических консультаций (отдельно для родителей, учащихся и педагогов)
· памятки, рекомендации, буклеты (отдельно для учащихся, родителей и педагогов). 
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