Профессии, которые будут 
существовать всегда
1. Профессия: врач

Причины «долгожительства» профессии: человек научился летать к звёздам и создавать умные машины, однако не смог победить обыкновенную простуду. Пока существуют заболевания, всегда необходим специалист, который может помочь их вылечить.
2. Профессия: учитель

Причины «долгожительства» профессии: образование – базовая потребность современного человека. Специалисты, умеющие организовывать образовательный процесс, всегда будут востребованы.
3. Профессия: строитель

Причины «долгожительства» профессии: мы нуждаемся не только в пище, но и в крыше над головой. Строитель – профессия, которая никогда не выйдет из моды, потому что людям всегда нужно, чтобы кто-то строил и ремонтировал их уютные жилища. Инженеры-строители, архитекторы, прорабы, рабочие-специалисты – это люди, чья профессия останется в веках.
4. Профессия: специалист по вывозу мусора

Причины «долгожительства» профессии: жизнедеятельность человека такова, что человек оставляет после себя множество отходов и мусора. Дворники, уборщики, сотрудники ЖКХ – вот не полный список тех, кто помогает нам не зарастать мусором.
5. Профессия: учёный

Причины «долгожительства» профессии: исследования окружающей среды, человеческого организма, теории, гипотезы, научные открытия – всё это крайне необходимо человечеству для развития и процветания. Люди, посвятившие жизнь науке, будут востребованы всегда.
6. Профессия: сборщик налогов

Причины «долгожительства» профессии: как говориться, «в этом мире ни в чем нельзя быть уверенным, кроме смерти и сбора налогов». Некая форма сбора денежных единиц для поддержки развития правительственных программ будет существовать до тех пор, пока люди будут получать прибыли.
7. Профессия: парикмахер
Причины «долгожительства» профессии: причина вполне очевидна – волосы надо стричь и укладывать, бороды и усы подравнивать. А современный культ красоты и ухоженности не даст этой профессии умереть.
8. Профессия: солдат

Причины «долгожительства» профессии: даже если мир во всём мире станет не просто красивой фразой, а вполне осязаемой реальностью, в сердцах людей всегда будет жить страх войны.
9. Профессия: страж закона

Причины «долгожительства» профессии: мы живём в структуре общества, которая целиком зависит от тех людей, которые управляют ею и поддерживают порядок и закон внутри этой структуры. Сотрудники охраны правопорядка (милиция), юристы, адвокаты, судебные приставы – вот не полный список специальностей в этой области.
