Упражнение – тест «Под небом голубым»
Представьте  себе чистое голубое небо без единого облачка. Теперь окиньте глазами сознания окружающий ландшафт. Какая из перечисленных ниже картин выглядит для вас наиболее успокаивающе?
1. Белая заснеженная равнина

2. Голубой морской простор

3. Покрытые зеленью горы

4. Поле, поросшее желтыми цветами

Картина, которую вы нарисовали в своем сознании, раскрывает ваш скрытый талант, обретающий в глубинах вашего сознания.

1. Белая заснеженная равнина

Вы наделены особой восприимчивостью, которая позволяет вам с одного взгляда понимать ситуации и распутывать сложные проблемы без каких –либо доказательств или объяснений. Вы обладаете всем  необходимым для того, чтобы быть проницательным и решительным человеком,  и даже немного провидцем. Доверяйте своей интуиции, она всегда будет вести вас в правильном направлении.
В профессиональной сфере вы ориентированы на активную преобразовательскую деятельность, предпочитаете работу, дающую относительную свободу, самостоятельность, обеспечивающую положение в обществе, материальное благополучие, работу азартную и рисковую, требующую инициативности, предприимчивости, умения брать на себя ответственность. Ваша сильная сторона – умение брать на себя ответственность в решении различных вопросов.

Примеры: прораб, маркетолог, менеджер, кинорежиссер, предприниматель.

2. Белая заснеженная равнина

У вас есть природный талант к межличностным отношениям. Люди уважают вашу способность общаться с другими и то, как вы  помогаете людям различных групп объединяться вместе. Одним своим присутствием вы помогаете другим работать более спокойно и эффективно. Что делает вас бесценным членом любой команды. Когда вы говорите:  «Хорошая работа. Продолжайте в том же духе», люди знают, что вы на самом деле так считаете. И для них это приобретает еще большее значение. 

В профессиональной сфер вы коммуникатор, любите работать с людьми и для людей, поэтому вас, вероятно, заинтересует работа, связанная с обучением, воспитанием,  обслуживанием клиентов, оказанием помощи нуждающимся.

Примеры: специалист по связям с общественностью, тренер – инструктор, воспитатель, учитель, психолог, врач.

3. Покрытые зеленью горы

Вы обладаете даром экспрессивного общения. Похоже, вы всегда можете подобрать  нужные слова, чтобы выразить то, что вы чувствуете, и люди очень скоро начинают осознавать, что они чувствовали то же самое. Говорят, разделенная  радость всегда приумножается. А разделенная грусть уменьшается. Похоже, вы всегда в состоянии помочь другим найти правильную сторону этого уравнения.
В профессиональной деятельности вам может быть интересна  эмоционально насыщенная,  живая работа, предполагающая интенсивное взаимодействие с людьми и умение общаться. Ваша сильная сторона – умение убеждать, рассказывать, влиять на поведение людей.
Примеры: туристический агент, агент по недвижимости, адвокат, страховой агент, администратор, следователь.
5. Поле, поросшее желтыми цветами

Вы кладезь знаний и творчества, переполненный идеями и обладающий практически бесконечным потенциалом. Оставайтесь в гармонии с другими людьми и никогда не прекращайте работать  над воплощением своей мечты, и тогда не будет ничего, чего бы вы не смогли достичь.

В профессиональной сфере вы, вероятно, склонны быть «свободным художником». Вам подходят виды деятельности, дающие возможности творческого самовыражения, где нет жесткого режима, формальностей. Вам нравится работа, дающая простор фантазии, воображению, требующая развитого эстетического вкуса, творческих способностей –художественных, литературных, музыкальных. Ваша сильная сторона –оригинальность восприятия действительности, умение видеть жизнь не так как все.

Примеры: фотограф, реставратор произведений искусства, телеведущий, архитектор , дизайнер, веб –дизайнер, корреспондент, журналист, артист.
