Как повысить учебную мотивацию подростков
На сегодняшнем заседании родительского университета мне бы хотелось обсудить с Вами проблему, с которой часто к нам обращаются многие родители  – проблему нежелания ребенка учиться, отсутствие интереса к учебе.

Конечно, ребенок,   который с радостью ходит в школу, без напоминания садится за уроки, с интересом учится – мечта всех родителей. Однако практика показывает, что если в начальные классы большинство детей идут с интересом, то в средней школе желание учиться у многих детей пропадает. Почему так происходит. Чтобы разобраться с этим,  я попрошу Вас ответить на следующие вопросы:

1. Назовите причины, по которым тот или иной учебный предмет может детям нравиться?

2. Назовите причины, по которым предмет может детям не нравится?

А теперь я предлагаю послушать мнение наших учеников по этим вопросам. 

Причины, по которым предмет детям нравится:

 - интересно узнавать новое по

   предмету;

 - хочу много знать;

 - хочу быть умным, грамотным;

 -  нравится учитель;

 - учитель часто хвалит;

 - учитель хорошо объясняет;

 - предмет  мне легко дается;

 - когда все на уроке  получается – появляется 

   радость.

 Причины, по которым предмет детям не нравится:

 -  предмет скучный и неинтересный;
 -  плохие отношения с учителем;
 - учитель ставит плохие оценки;

 - учитель непонятно объясняет тему;

 - ничего не получается;

 - предмет не пригодится в жизни;

Обобщив ваши ответы и ответы детей можно сказать, что главными побудительными силами в процессе учебы для детей являются: 

· интерес к изучаемому предмету;

· хорошие отношения с учителем;

· собственные успехи на уроке.

И если  что –то  выпадает из этой схемы, то тогда  и возникают  проблемы в учебной деятельности.
В психологии есть понятие «наученная беспомощность» или «выученный неуспех». Так называется состояние, когда человек заранее считает, что у него ничего не получится, и поэтому даже не пытается решить трудную задачу. 
Чтобы прочувствовать это я предлагаю вам послушать отрывок из  текста  и попытаться понять о чем в нем рассказывается:

Развитие ребен​ка может быть представлено в виде некоего конуса. В качестве примера можно при​вести изменение одной из характе​ристик речемыслительной деятель​ности — уровня обобщающих опе​раций. Именно через подобный «конус» развития по определенно​му правилу, о котором мы скажем чуть ниже, на ребенка попадает поток информации.

Представление о ребенке как некоей безумно сложной сис​теме, на которую «падают» воздей​ствия среды (в том числе и обра​зовательные), нисколько не отри​цает его собственной деятельности и активности по ассимиляции или амплификации этих воздействий.

Следует отметить, что под пото​ком информации мы понимаем все, что «дается» ребенку: от правил на​писания букв и цифр до изменения пространственного расположения уголков губ учителя, которое вы​ражает его эмоциональное отноше​ние к тому, что в данный момент ученик сделал. То есть в данном случае мы рассматриваем инфор​мацию, как все то, что изменяет (или может изменить) состояние системы (в данном случае ребен​ка).

Обсуждение:

1. Понятным ли для вас был представленный текст? Можете ли вы его пересказать?

2. Поднимите руку те, кому этот текст  показался   интересным и увлекательным?
3. Что вы чувствовали, выполняя задание? 
А не напоминает вам это ту, ситуацию в которой  часто оказываются дети? Если ребенок упустил какой – то материал  школьной программы ( а все темы чем –то связаны между собой), то все остальное ему становится неинтересным, т.к. он просто не понимает  о чем идет речь. В итоге  у ребенка вообще пропадает желание что –либо делать и как следствие снижается успеваемость. Поэтому интерес к учебе и собственные успехи ребенка на уроке – важные составляющие положительной учебной мотивации  у ребенка.
Иногда сами родители виноваты в том, что у ребенка опустились руки,  и он перестал верить  в собственные силы. Родители, слишком много ожидающие от своего ребенка,  обычно беседу начинают со слов: «В нашей семье все хорошо учились, всегда были отличниками. Им искренне непонятно, как это можно учиться на 5-6, а оценка ниже 4 воспринимается ими как показатель лени или отсутствие способностей у ребенка. Бывает и так, что родители чаще обращают внимание на ошибки и неудачи ребенка, чем на его успехи. Это приводит к тому, что ребенок приходит к выводу, что, несмотря на все старания, он не способен оправдать ожидания родителей. 
Поэтому:
· Следует избегать разговоров о том, что все в семье были отличниками,  а ты не такой как все. Этим мы только снизим самооценку у ребенка.

· Не  следует запугивать ребенка необходимостью учиться, чтобы не стать бомжом, дворником. Это может привести к тому, что ребенок может вам заявить, что он и мечтает стать дворником, чтобы его оставили в покое. Вообще фразы: «Не будешь учиться, человеком не станешь» или «Будешь хорошо учиться, будешь хорошо зарабатывать» для ребенка являются абстрактными. Мотив хорошей учебы должен быть ему понятен сейчас. Это должно быть то, что ему не хватает сегодня. Например: «Будешь сильным и умным -будешь пользоваться авторитетом  у девчонок» или «Хорошо будешь учиться – будешь чувствовать себя уверенным в любой компании».
· Не обесценивайте достижений ребенка, оценивая его работу. Например, не следует говорить:  «Это еще хорошо, что тебе учительница поставила 6. Я бы за такое и 3 не поставила».
· Многие родитель приходят к нам с проблемой, что их ребенку ничего не интересно. В ответ хочется возразить: «Не может быть, чтобы ребенка совсем ничего не интересовало!»  (пример). Просто необходимо выявить, что ребенку действительно интересно.
· Развитию положительной учебной мотивации будет способствовать ваш искренний интерес к учебной деятельности ребенка. Узнайте у него, что он изучает в данный момент по тому или иному предмету. Расспрашивайте, признавайтесь, что вы чего –то не знаете или плохо помните. Пусть объяснит вам. Вместе с ребенком ищите нужные книги или информацию в Интернете. Но не делайте это вместо ребенка, а вместе с ним. Раз и навсегда откажитесь от привычки писать за школьника реферата, сочинения и т.д. регулярно просматривайте дневник ребенка, контролируйте выполнение ребенком домашнего задания.
· Никогда не говорите плохо о школе, где учится Ваш ребенок, об учителе ребенка. Этим вы подрываете авторитет школы, авторитет учителя. Если у вашего ребенка возникли проблемы в отношениях с учителем, придите в школу, поговорите с учителем. Однако не старайтесь начинать разговор фразами: «Что вы имеете к моему ребенку?». Спросите,  в чем может быть причина трудностей в изучении ребенком того или иного предмета. Возможно,  ребенок постоянно не готов к уроку. Возможно,  он не приносит на урок все необходимое. Если учитель видит, что его предмет считают важным, стараются изучать его, то изменит свое мнение об ученике.

· Обязательно посещайте каждое родительское собрание. Не стесняйтесь задавать интересующие вас вопросы учителям.

