Ребенок среди сверстников
В любом классе есть дети, которые пользуются авторитетом среди сверстников, так называемые лидеры. Как правило,   у них много друзей, они активные, общительные. В каждом классе есть также ребята, которые дружат с немногочисленным кругом сверстников и ничуть от этого не страдают. К сожалению, так бывает, что в некоторых классных коллективах появляются дети, которых либо стараются вообще не замечать, либо против которых восстает весь класс, а порой и родители детей. Об этих  категориях детей мне бы хотелось поговорить подробнее.
Вспомните свое детство. Практически каждого из нас хотя бы раз в жизни дразнили. Часто это происходило в дружеской компании и в безобидной форме. Мы смеялись вместе с человеком, который нас дразнил, и совсем не обижались и не чувствовали себя униженными. 

Но если случилось так, что дразнящий хочет выставить нас в неприглядном свете, смутить или опозорить? Если это длится недолго, то мы можем отмахнуться и не зацикливаться на этом. Но если поддразнивание переходит в систему, становится невозможно не обращать внимание на эту пренеприятную и обидную ситуацию. 

Также и дети, которые оказались объектом постоянных насмешек, чувствуют себя очень несчастными и неуверенными. При этом, если высмеивание становится систематическим, ребенок попадает в замкнутый круг. Чем больше ребенка дразнят, тем сильнее он чувствует свою никчемность и беспомощность, и тем самым вызывает еще большую активность своего обидчика. 

«Они меня не любят», «Они все умные, а я там один дурак», «Да я дерусь, а вы,  чтобы делали, если все против вас, если вас обзывают и дергают?»  - так обычно говорят нам  ребята о своей проблеме одиночества  и непринятия в классе. 
Как возникает ситуация неприятия в классе?  Обычно в классе есть один – два человека, которые становятся инициаторами активного неприятия одноклассника. Им по каким – то причинам не понравился кто – то из одноклассников, и они начинают его дразнить, высмеивать, задирать. Чаще всего в основе преследования лежит стремление самоутвердиться, выделиться. Считается, что обижают и утверждаются за счет других дети, сами не уверенные в себе, «обиженные жизнью».

 Большинство оставшихся детей  идут на  поводу у инициаторов и тоже подхватывают обидные прозвища, не упускают случая толкнуть, оскорбить одноклассника. Всегда в ситуации неприятия в классе есть сторонние наблюдатели. Это дети, которые могут про себя могут осуждать поведение одноклассников, но ничего не предпринимают, боясь сами стать следующей жертвой.

 Почему же добрые  и отзывчивые по отношению к своим близким дети  становятся тиранами  для не сделавшего ничего плохого им сверстника?
Во – первых, большинство ребят подчиняются так называемому стадному чувству: все пошли и я пошел, все толкнули и я толкнул.

Во – вторых, некоторые дети делают это в надежде заслужить расположение лидера класса.

В третьих,  кто – то принимает участие  в травле от скуки, ради развлечения

В четвертых, часть детей  обижает одноклассника из страха оказаться в таком же положении.

Теперь хотелось бы поговорить о том,  какие дети  чаще всего становится объектом нападок для одноклассников:
 - тихие, слабые, не умеющие за себя постоять дети;

 - неопрятно одетые дети;

 - дети, часто пропускающие занятия;

 - дети неуспешные в учебе;

 -дети, не умеющие общаться;

По моим наблюдениям,  порой дети сами многое делают для того, чтобы стать жертвами нападения.   Они легко поддаются на провокации одноклассников, выдают ожидаемые, часто неадекватные, реакции. Они не умеют управлять своими чувствами,  не умеют сдерживать эмоции. (пример)
Надо сказать,  что  у современных детей в меньшей степени сформированы  навыки общения, чем  у их сверстников еще десять лет назад. Возможно это связано с тем, что сегодняшние  дети меньше времени проводят на улице в компании сверстников. Их больше привлекают компьютерные игры, которые не лучшим образом  влияют на развитие личности.

Распознать  проблему очень просто, достаточно понаблюдать за ребенком. Что может свидетельствовать о том,  что у ребенка есть проблемы в общении с одноклассниками:
 - ребенок неохотно идет в школу и рад любой возможности не ходить туда;

 -возвращается из школы подавленным;

 -часто плачет без очевидной причины;

 -никогда не упоминает никого из одноклассников;

 - отказывается рассказывать о своей школьной жизни;

-одинок: его никто не приглашает в гости, на дни рождения, и он никого не хочет позвать к себе.

К этому еще можно добавить:

 -ребенок часто ругается и дерется с одноклассниками;
 -родители других учеников на родительском собрании настаивают на том, что ребенок плохо влияет на весь класс.
Итак, вы заметили,  что у ребенка есть какие – либо проблемы в общении с одноклассниками. 

Как обычно реагируют родители, узнав, что их ребенок стал объектом нападок со стороны одноклассников:

1. Родители считают, что в проблемах ребенка виноваты окружающие: учителя, которые неправильно организуют общение в классе; дети, агрессивные и не умеющие нормально общаться; их родители, неправильно воспитывающие своих детей.

Что обычно делают такие родители?
1. Не следует приходить в школу лично разбираться с обидчиками своего ребенка лично. (пример) 

2. Иногда приходится наблюдать очень некрасивые сцены, когда родители обидчика и обиженного кричат, оскорбляют  друг  друга на глазах у ребят. Естественно, такой пример разрешения  конфликтов не является полезным для детей.

2. Родители понимают, что у ребенка есть проблемы в общении, но не знают, как ему помочь (иногда убеждены, что сделать это невозможно). 

3. Родители, обратившиеся за помощью, осознают, что ребенку плохо в классе в силу особенностей его личности. Они готовы сотрудничать с психологом и классным руководителем и помогать ребенку.

Что предпринять?

1. Придите в школу, поговорите с классным руководителем, школьным психологом. Классный руководитель даст характеристику класса, взаимоотношениям в коллективе,  психолог проведет психологическое исследование взаимоотношений в классе, выявит позицию вашего ребенка в классе, его межличностные взаимоотношения с одноклассниками, поможет вам определить причину непринятия ребенка. Постарайтесь, чтобы о вашем визите к ним, ни ваш ребенок, ни тем более его одноклассники не узнали.
Как правило,  чаще всего отвергают по следующим причинам:
А) особенности самого ребенка (необычная внешность, особенности характера, частые пропуски школы, дети с неразвитыми гигиеническими навыками, неумение общаться и т.д.)

Б) особенности    других  членов коллектива  (желание заслужить расположение лидера в классе; травля от скуки, ради развлечения; страх оказаться в  положении «жертвы»; стремление к самоутверждению; желание быть таким, как все)

Если причина во внешности ребенка,  необходимо обеспечить ребенку все, что позволит ему соответствовать общим школьным требованиям. Если для уроков физкультуры нужны черные шорты, то не следует предлагать ребенку розовые, считая, что это не важно. Для учителя может быть и не важно, а одноклассники станут дразнить ребенка. 
Если причина в неумении ребенка общаться,  в личностных особенностях ребенка: Постарайтесь обеспечить ребенку общение с одноклассниками вне школы. Приглашайте их в гости, устраивайте праздники, поощряйте общение ребенка с ними. Необходимо всячески способствовать участию ребенка в классных мероприятиях, поездках. Иначе все ребята сдружатся между собой, а ваш ребенок так и будет чужим в классе.
  Если причина в особенностях других членов коллектива, то необходимо в доверительной беседе объяснить ребенку, почему это происходит: Как правило, обижают не потому что ты плохой или что –то в тебе не так,   а потому что ты  бурно на это реагируешь. Таким способом твои обидчики пытаются повысить свой авторитет в глазах сверстников. Стоит тебе начать реагировать по –другому и от тебя отстанут. Существует вполне действенный способ справиться с обидчиками: не показывать, как тебя обижают, не давать понять, что ты принимаешь их близко к сердцу. Поэтому в следующий раз, когда тебя будут провоцировать сделай то, чего от тебя никак не ожидают: рассмейся, проиронизируй или просто уйди. Существуют фразы – рикошеты, помогающие остудить выл обидчика: «Я рад, что тебе так весело», «Ты можешь  так думать, если тебе так нравится», «Я давно заметил, что тебе нравится делать гадости другим людям», «А я буду называть тебя по имени, хотя у тебя тоже есть прозвище».
Не стоит рассчитывать на то, что ребенок сам разберется в своих проблемах, и пускать все на самотек в следующих случаях:
- у него то и дело появляются синяки и ссадины: «случайно зацепился», «поскользнулся и упал» и т.п.;
- начали пропадать вещи: «потерял» телефон, «случайно разбил» очки, «забыл в трамвае» сумку со сменкой, «уронил в грязь» спортивную форму;
- всегда прилежный ученик стал вдруг прогуливать школу.
Если такое происходит все чаще, возможно, подросток скрывает от вас, что над ним издеваются в школе (или по пути в нее).
